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    )8.5(التمرین الأول  

I- نعتبر الدالة   g  المعرفة على   *IRآما يلي   :                               
11( ) 1 (1 ) xg x e

x
= + + 

  .استنتج إشارتها    و IR*   على gادرس تغيرات 

II-نعتبر الدالة      f المعرفة على   IRآما يلي                               :          
1( )

1
(0) 0

x

xf x
e

f

 =
 +
 =

     

)              أحسب النهايات -1 )lim f x
x→+∞

)   و )lim f x
x→−∞

.    

  . الصفرمتصلة في f أن  بين  -2
  . الصفر ثم أعط تأويلا هندسيا للنتائج المحصل عليها فيfادرس قابلية اشتقاق  -3

*          أن و IR * للاشتقاق على قابلةfأن بين  -4
21

( ): '( )

1 x

g xx f x

e

∀ ∈ =
 
+ 

 

.    

  .fأعط جدول تغيرات  -5

احسب  -6
1 1( ) ( )lim 2 4

f x x
x

− −
→ ±∞

)مقاربا مائلا ل  واستنتج   )Cfبجوار  ±∞.  

)أنشئ   -7 )Cf  في معلم متعامد ممنظم  ( )4 .i j cm= 1نعطي . = 0.27, 2.71
1

e
e+

  

III-نعتبر الدالة     h المعرفة على   [           :          بما يلي∞+,1]
2

1
( ) ( )

x
h x f t dt= ∫  

  .IR  علىf دالة أصلية ل Fلتكن  -1
]: أن بين F  باستعمال مبرهنة  التزايدات المنتهية على -     أ [( ) ( )2 21, 1, / ( ) ( 1) ( )x c x h x x f c ∀ ∈ +∞ ∃ ∈ = −   

]  أثبت أنه  لكل  -    ب [1,x∈ ) :  لدينا∞+ ) ( )2 2 21 (1) ( ) 1 ( )x f h x x f x− ≤ ≤ ) و استنتج   − )lim h x
x→+∞

.  

 حدد    -        ج
( )

lim
h x
xx→+∞

)   و استنتج  طبيعة الفرع  اللانهائي ل  )Chبجوار  +∞.  

  .    وأعط جدول التغيرات  h   حدد الدالة المشتقة ل -3    
)معادلة نصف المماس ل أعط  -4 )Ch عند النقطة  ( )1,0Aعلى اليمين.  

)أنشئ  -5 )Ch.  
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IV-بر المتتالية  نعت( ) 1n n
u

≥
                     : المعرفة   آالتالي 

1
1 3

( )
n

n

f tu dt
t

= ∫  

) المتتالية أنبين  -1 ) 1n n
u

≥
  . تزايدية قطعا

 باستعمال مكاملة بتغيير المتغير بين أن         -أ -2
1

(1 )
1

sn

n s
eu ds
e

= −
+∫                                                      

) أستنتج الحد العام ل-   ب )nu  و حدد  lim nu.  
  

   )52.(التمرین الثاني           
)في المستوى العقدي  )Pم متعامد ممنظم ومباشر المنسوب لمعل( )1 2, ,o e e ,ننعتبر النقطتيAو B اللتين لحقيهما على 

} حيث 1و aالتوالي  }\ 1a∈.   

) الدالة المعرفة علىFلتكن  ) { }\P Bو التي تربط آل نقطة ( )M z بالنقطة'( ')M z حيث'
1

z az
z
−

=
−

  

) آانتإذابين أنه  -1 )M z صامدة ب F فان z 2  حل للمعادلة( ) : 2 0G z z a− + =   

,3 أننفترض  -2 , 1
2 2

ia e θπ πθ  ∈ = +  
    ثم اآتبهما على الشكل المثلثي(G)حدد حلي . 

1a أنفي هذا السؤال نفترض  -3 = 1z  نقطة من المستوى حيث M(z)لتكن . −   .Fصورتها ب 'z'(M( و ≠

)  أنبين   - أ ) ( ) [ ]1 1, , ' 0 2e BM e BM π+ ≡.  

] نصف المستقيم أناستنتج   - ب )BA منصف الزاوية ( )'MBM.  

)        أنبين   - ت ) ( )' 1z i z∈ ⇔ =.  
   .B من الدائرة المثلثية محرومة من النقطة Mالنقطة   صورة’Mاستنتج طريقة إنشاء   - ث

     
  )2 (التمرین الثالث         

) آرة بيضاء nيحتوي آيس على  )2n   . آرتين من الكيسحلالإنسحب بالتتابع وبدون .  خضراء3 آرات حمراء و5 , ≤
  ما هو احتمال الحصول على آرتين بيضاوين؟ -1
)نرمز ب  -2 )p nلاحتمال الحصول على آرتين من نفس اللون .  

بين ان   - أ
( )( )

2 26( )
8 7

n np n
n n

− +
=

+ +
   

)احسب   - ب )lim p n
n→+∞

  . النتيجة المحصل عليهاأولثم   , 

  لحصول على آرتين مختلفتي اللون علما أن الكرة الأولى حمراء؟  ما هو احتمال ا-3    
  

  )4.5 (التمرین الرابع          
) نذآر أن   )2 ( ), ,M IR +   .   حلقة واحدية×

)   نعتبر المجموعة                    ) 3( , , ) / , ,
a b b

F M a b c a b c IR
b c a b

 − − 
= = ∈  + −  

.  

  
 



http://arabmaths.ift.fr                                                            envoyé par  P. Najat MORADI   

  الریاضيات
 

 3/3الصفحة 

  
  

0.5  
  
  

0.25  
0.25  

  
  
  

0.5  
0.5  

  
  
  
  
1  

0.5  
  

0.5  
  

0.5  
  
  
  
  

0.5  
  
  

0.5  
  

0.25  
0.75  

  
  

0.25  
0.25  

 

       
) أنبين  -1 ),F )  زمرة جزئية ل  + )2 ( ),M IR +.  
B(0,1,0)نضع  -2 M=  (0,0,1)  وC M=.  

  .BC احسب   - أ
)  جزء مستقر منFهل  - ب )2 ( ),M IR   .                             ؟ علل جوابك ×

)/2لتكن المجموعة  -3 , )
a b b

G a b IR
b a b

 − − 
= ∈  −  

  .F  جزء  من 

) جزء مستقر من Gبين أن   - أ )2 ( ),M IR ×.  

) أنبين   - ب ), ,G +   . حلقة تبادلية و واحدية×

Gφ:نعتبر التطبيق   -4 )  حيث → )a b b
a b ib

b a b
φ
 − − 

= − +  −  
.   

)  تشاآل تقابلي من φ أنبين   - أ ),G ) نحو ×   .−1φوحدد , ×,(

) تشاآل من أيضا −1φ أنتحقق   - ب ) نحو×,( ),G )1وحدد × *)H φ−=.  

)استنتج بنية   - ت ),H ×.  

 لتكن  - ث
a b b

M
b a b
− − 

=  − 
1Mحدد  , H وفة من  مصف   .φ  باستعمال التشاآل −

     )2.5 (التمرین الخامس  
  
   2في  نعتبر المعادلتين التاليتين    

      ( ) 2 2: 2 5 1000F x y+ )  و  = ) : 2 5 1000E x y+ =.  

)حدد مجموعة حلول المعادلة  -1 )E.  

)ليكن الزوج  -2 )0 0,x y حل للمعادلة ( )F 0  حيثx0 وyموجبين  .  
  .2  مضاعف للعدد 0y و5مضاعف للعدد  0x أنبين   - أ
) المعادلة  أناستنتج   - ب ) 2 2

1 : 5 2 100F x y+ ) تقبل حلا = )1 1,x y 2  في.  

]أنبين   - ت ]1 0 2x ] و ≡ ]1 0 5y )معادلة الأن ثم استنتج ≡ ) 2 2
2 : 2 5 10F x y+   تقبل حلا  =

( ) 2
2 2,x y ∈.  

)المعادلة  أناستنتج   - ث ) 2 2
3 : 5 2 1F x y+   .2 حلا في تقبل =

) مجموعة حلول المعادلة إذنما هي   - ج )F؟   
  
  
  
  
  

                                                                                                        

 Bonnechance!حظ سعيد 


